

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813. 53802. 03802)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 23 декабря 2014 года

**№ 237** (7560). <u>www.oblgazeta.ru</u>

### ЛЮДИ НОМЕР*Р*

#### Галина Исакова



51-летняя жительница Качканара создала в своём городе клуб одиноких сердец, в котором люди старшего поколения могут найти приятного собеседника или даже спутника жизни.



#### Станислав Савин



Самый опытный фотокорреспондент «ОГ», проработавший в нашей газете почти 19 лет, сегодня отмечает 60-летие.



#### Антон Шипулин



Екатеринбургский биатлонист занял два первых и одно второе место в индивидуальных гонках этапа Кубка мира, который проходил в минувшие выходные в Словении в XXI веке никому из россиян не удавалось добиться подоб-



## Ответный удар рублём



Неделю назад Центральный банк Российской Федерации, стремясь остановить падение рубля, повысил ключевую ставку сразу чуть ли не вдвое — с 10,5 до 17 процентов. Поначалу это не остановило катастрофического падения национальной валюты: 16 декабря доллар вырос почти на 11 рублей, а евро – почти на 14... Самым критическим

был день накануне большой прессконференции Владимира Путина. И выступление лидера страны изменило тренд: за последние четыре дня рубль не только отыграл недельные потери, но даже поднялся выше, чем был в прошлый понедельник...

«Рубль пережил идеальный шторм»

## ГЕОГРАФИЯ



#### Россия Москва

(III, IV, VIII) Сочи (VIII) Челябинск (III

а также Московская область Республика Коми (VIII)

Планета Австрия (VIII) Беларусь (VIII) Великобритания Германия (VIII) Италия (I, III, VIII) Казахстан (IV) Куба (VIII) Норвегия (VIII) Румыния (VIII) США (І) Словения (VIII)

Украина (VIII) Уругвай (VIII) Финляндия (VIII) Франция (VII) Чешская Республика

### Исполнение майских указов Президента станет приоритетом работы органов власти в 2015 году

Алла БАРАНОВА, Арина БАТУРИНА

Финансирование мероприятий по исполнению майских указов Президента РФ из бюджета Свердловской области в наступающем году возрастёт на 7 процентов — до 71 миллиарда рублей. Об этом вчера заявил губернатор Евгений Куйвашев на расширенном заседании правительства, посвящённом итогам реализации указов главы государства в

2014 году.

— Мы завершаем этот год на оптимистичной, позитивной ноте, с хорошим настроем и большими планами на будущее. В регионе успешно реализуются майские указы и установки Президента, отражённые в Послании Федеральному собранию, сформирована чёткая и внятная стратегия развития промышленной и социальной сферы ре-

таты даёт работа по импортозамещению: в регионе производится всё больше собственных лекарственных препаратов, наращиваются объёмы производства сельскохозяйственной продукции, растут объёмы импортозамещающей продукции в промышленном секторе — взамен зарубежных аналогов Средний Урал производит оборудование для бурения нефтяных и газовых скважин, двигатели для электровозов и самосвалов. Уверенно встал на рельсы первый российский электропоезд «Ласточка», который на 63 процента собран из отечествен-

Объём отгруженной промышленной продукции по полному кругу организаций составил 1 триллион 350 миллиардов рублей, что составляет 102,6 процента к уровню января-ноября 2013 года. Объ-

гиона, — отметил Евгений ём инвестиций в основной ка-Куйвашев. питал превысил 217 миллиар-По его словам, свои резульдов рублей — на 5,2 процента выше уровня января-сентября

2013 года в сопоставимых це-Важным итогом 2014 года стало то, что после пятилетнего перерыва Средний Урал вернул себе статус региона-донора. Это говорит о финансовой стабильности и позитивных тенденциях в региональной экономике, о самодостаточности Свердловской области. — Статус региона-донора – самый внятный сигнал для

инвесторов, что ситуация в регионе стабильная. Наша задача сегодня — не потерять это положение, а конвертировать его в реальные результаты регионых комплектующих. нального развития, — подчеркнул губернатор. Говоря о приоритетах, Евге-

ний Куйвашев отметил работу по выполнению всех социальных обязательств по улучшению качества жизни людей: по-

#### ДОСЬЕ «ОГ»

Майские указы — пакет документов, подписанных Владимиром Путиным 7 мая 2012 года — в день вступления в должность Президента России на третий срок. Всего было 11 указов, среди которых: «О долгосрочной государственной экономической политике», «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения», «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и повышению качества жилишно-коммунальных услуг», «О мерах по реализации демографической политики в Рос-

кам бюджетной сферы, в частности, уже в первом полугодии 2015 года должна быть доведена до установленных показателей зарплата работников дошкольного образования. В целом на повышение заработной платы бюджетникам предусмотрено 6,8 миллиарда рублей. Будет продолжена работа по обеспечению роста объёмов ввода жилья, ликвидации очередей в детские сады

#### ниципалитетах эта проблема

уже решена полностью. Учитывая положительные тенденции в демографической ситуации в Свердловской области, вопросы создания необходимого количества мест в детских садах и школах имеют особое значение. Сохраняется естественный прирост населения — только в этом году прирост составил более двух тысяч человек, а за последние головек. Во многом этому способствовали меры государственной поддержки семей, стимулирующие рождение детей, в частности, выплата регионального материнского капитала в дополнение к федеральному. Только за последние годы количество многодетных семей выросло в два раза.

Для сохранения положительных темпов в демографии в 2015 году особое значение приобретает совершенствование сферы здравоохранения, повышение доступности и качества медицинской помощи, работа по снижению смертности от сердечно-сосудистых заболеваний, онкологии и других. В этом плане большие надежды связаны с реализацией комплексной программы «Здоровье уральцев», которая объединит несколько направлений и позволит скоординировать усилия в работе органов власти и медучреждений об-

#### вышению зарплаты работни-— в настоящее время в 40 муды он составил 6,5 тысячи че-Прокуратура посчитала публичные слушания в Екатеринбурге



новый подвижной состав — первый за последние 27 лет. Тепловоз и два вагона, купленные на деньги из областного бюджета, будут курсировать между Алапаевском и несколькими посёлками — Санкино, Калачём и другими

«Вагончик тронулся»

ской области направила в Ленинский районный суд Екатеринбурга иск, содержащий требование признать неправомерным решение администрации столицы Урала о проведении публичных слушаний по

Леонид ПОЗДЕЕВ

Прокуратура Свердлов-

неправомерными

реформе местного самоуправления. Об этом сообщила пресс-служба областного надзорного ведом-

Напомним, что в конце ноября мэрия столицы Урала приняла решение о проведении публичных слушаний по вопросу: «Согласны ли вы с преобразованием муниципального образования город Екатеринбург в несколько самостоятельных муниципальных образований на базе ныне существующих районов города?».

Группа депутатов Екатеринбургской городской думы сочла это решение неправомерным, поскольку Устав города обязывает городскую администрацию согласовывать такие мероприятия с городским представительным органом, что не было сделано. Возмущение депутатов вызвала и формулировка вопроса, вынесенного на слушания, поскольку делить город на самостоятельные муниципалитеты никто и не собирался. Ведь губернатор Евгений Куйвашев ранее неоднократно разъяснял (в том числе — на страницах «ОГ»), что ни о каком разделении столицы Урала на части речи не идёт. Напротив, реформа местного самоуправления позволит Екатеринбургу сохраниться как единому организму, но при этом районы города будут наделены чёткими полномочиями с закреплёнными источниками финансирования, что повысит ответственность руководителей районных администраций за состояние дел на вверенных им территориях.

После отказа мэрии изменить формулировку предложенного к обсуждению вопроса на «Согласны ли вы с наделением районов города Екатеринбурга дополнительными полномочиями с сохранением единого муниципального образования город Екатеринбург?», депутаты направили в област-

ную прокуратуру заявление с просьбой опротестовать решение горадминистрации о проведении публичных слушаний (см. «ОГ» от 12 декабря 2014 г.). Прокурор области решение мэрии опротестовал, но глава города Евгений Ройзман признать протест отказался, поэтому 18 декабря надзорное ведомство и направило иск

Тем не менее 19 декабря городская администрация провела в ККТ «Космос» публичные слушания, большинство участников которых, как и ожидалось, проголосовали «против разделения Екатеринбурга на несколько самостоятельных муниципалитетов». Хотя о таком разделении речи никогда не шло.

#### ЭТОТ ДЕНЬ истории области



В 1920 году «Уральский рабочий» озвучил планы скульптора Степана Эрзя по превращению в памятники... Уральских гор.

Морловский хуложник и скульптор Степан Эрзя (настоящая фамилия — Нефёдов), приехавший в 1918 году в Екатеринбург и творивший здесь три года, оставил о себе противоречивые мнения. С одной стороны — яркий талант резко выделял его среди всех прочих уральских художников, с другой — никто, кроме него, не подвергался столь резкой критике.

Сын батрака, этот художник ещё в 1905 году осознал, что в России признания не получит и уехал творить в Италию. Уже через четыре года он сумел приобрести мировую известность: его скульптура «Последняя ночь осуждённого перед казнью» стала гвоздём международной художественной выставки в Венеции. после чего его стали приглашать на другие подобные мероприятия.



Памятник Освобождённому человеку работы Эрзя на площади 1905 года в Екатеринбурге. Был демонтирован в 1926 году

После октября 1917 года Эрзя решил вернуться на родину, чтобы стать революционным художником, включившись в план «монументальной пропаганды» в стране. Урал, где была давняя камнерезная традиция, показался художнику прекрасной площадкой для творчества. Здесь он создал несколько скульптур, самой известной из которых стал памятник Освобождённому Труду (он же Освобождённый человек), установленный в самом центре бывшей Кафедральной площади Екатеринбурга, переименованной в площадь 1905 года на месте снесённого памятника Александру II. В народе этот шестиметровый памятник, простоявший всего несколько лет, был известен как «Ванька Голый», потому что изображал обнажённого мужчину.

Создав в Екатеринбурге ещё несколько памятников (Уральским Коммунарам, Карлу Марксу), Эрзя замахнулся на более монументальные проекты, предложив создать прямо из скал несколько огромных памятников: Ленину, Степану Разину и Революции. В помощь просил роту солдат.

Когда проекты не были одобрены, Эрзя уехал творить сначала в Новороссийск, потом в Батуми, в Баку... а в 1927 году и вовсе эмигрировал в Аргентину (где также пытался преобразовывать горы), и обратно в Советский Союз попросился лишь в 1950 году. Был принят, обласкан (награждён орденом Трудового Красного Знамени) и умер на родине.

КСТАТИ. Эрзя так и не смог реализовать проект превращения скал в памятники, однако нечто подобное удалось американскому скульптору Гутзону Борглуму, который за 14 лет (с 1927 по 1941 год) превратил в памятники Джорджу Вашингтону, Томасу Джефферсону, Теодору Рузвельту и Аврааму Линкольну гору Рашмор в Южной Дакоте (США).

Александр ШОРИН



